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 C1 =5 mol/Lرشكٛضِ انًٕنٙ انحغًٙ  (-H3O+ + Cl) يٍ يحهٕل حًض كهٕس انٓٛذسٔعٍٛ V1=10 mLفٙ ثٛشش َغكت حغى 

( S)فٛزشكم انكجشٚذ  (C2)رشكٛضِ انًٕنٙ انحغًٙ  (Na2 S2 O3) يٍ يحهٕل صٕٛكجشٚزبد انصٕدٕٚو V2 = 40 mLػهٗ حغى 

𝑆2𝑂3(𝑎𝑞:  ٔفق انًؼبدنخ انزبنٛخ )
2− + 2𝐻3𝑂

+
(aq)= 𝑆(𝑆) + 𝑆𝑂2(𝑔)

+ 3𝐻2𝑂(𝐼) 

S2𝑂3)َزبثغ رغٕس انزفبػم ثزحذٚذ رشكٛض شٕاسد 
 :فزحصهُب ػهٗ انجٛبٌ انزبنٙ (−2

  .الإسعبػٛخ- ػشف رفبػم الأكغذح- أ (1

  انذاخهزبٌ فٙ انزفبػم OX/Redيب ًْب انضُبئٛزبٌ - ة

 .صى أكزت انًؼبدنزٍٛ انُصفٛزٍٛ

 يب ْٙ انظبْشح انًذسٔعخ فٙ ْزا انزفبػم؟  (2

 .ثشس إعبثزك -

S2𝑂3يب ْٕ انزشكٛض انًٕنٙ انحغًٙ نشٕاسد- أ (3
2−ٔ H3O+

 فٙ انًضٚظ

 .t=0ػُذ انهحظخ 

+H3Oْم ًٚكٍ إػزجبس شٕاسد - ة
 . ٔعٛظ أو يزفبػم؟ ثشس إعبثزك

 رفبػم انًحذ؟وأَشئ عذٔلا نزقذو انزفبػم؟ ٔيب ْٕ ال- أ (4

 .حذد صيٍ َصف انزفبػم- ة

𝑡ثٍٛ أَّ ػُذ انهحظخ - عـ = 𝑡
1

2
 

(t) =
1

2
.
𝐶   𝑉    H   𝑂    0

𝐶   𝑉
[S2𝑂3

2−] 

 (.C2)اعزُزظ قًٛخ انزشكٛض انًٕنٙ انحغًٙ نًحهٕل صٕٛكجشٚزبد انصٕدٕٚو - د

 (t = 120S)أحغت قًٛخ انغشػخ انحغًٛخ نزقذو انزفبػم ػُذ انهحظخ  (5

+H3Oصى اعزُزظ انغشػخ انهحظٛخ لاخزفبء شٕاسد 
 (t = 120S)ػُذ َفظ انهحظخ 
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 أدٖ رغشة الإشؼبػبد إنٗ رهٕس انٕٓاء ٔانغهغ الاعزٓلاكٛخ 1986 عُخ Tchernobylفٙ حبدصخ رشٛشَٕثٛم

𝐼53ٔٚؼٕد رنك إنٗ رشكم انٕٛد 
𝐶𝑠55 ٔانغٛضٕٚو 131

137. 

𝐼53)اعزؼًم انحهٛت كأحغٍ يؤشش نقٛبط انزهٕس الإشؼبػٙ حٛش أٌ انحهٛت انؼبد٘ خبنٙ يٍ انٕٛد 
ثًُٛب  (131

 . نكم نزش يٍ انحهٛت440Bq ٔصم إنٗ 131َششد إحذٖ انذساعبد ثؼذ انحبدصخ أٌ انُشبط الإشؼبػٙ نهٕٛد 

 يشغ نـ 131إٌ انٕٛد  (1
-β ٔٚشافقّ الإشؼبع(δ) 

 .131أكزت يؼبدنخ انزفكك انُٕٔ٘ نهٕٛد 

فٙ نزش يٍ انحهٛت خلال أصيُخ يخزهفخ  (m0) كزهزٓب 131َقٛظ انُشبط الإشؼبػٙ نؼُٛخ يٍ انٕٛد  (2

 :فُحصم ػهٗ انغذٔل انزبنٙ

T(Jours) 0 6 9 12 15 21 

A(Bq) A0 263.32 203.7 157.58 121.9 72.95 

Ln A . . . . . . 
 (.λ)أحغت اػزًبد ػهٗ انغذٔل قًٛخ صبثذ انزفكك  - أ



 2انصفحخ 
 

𝑀𝑆 = 2 × 1030𝑘𝑔 كزهخ انشًظ 

لوشان لخضر : الأستاذ

 . ٔقبسٌ انُزٛغخ حغت يب َشش ػٍ انذساعخt=0أحغت قًٛخ انُشبط الإشؼبػٙ ػُذ انهحظخ  - ة

 .Ln A= f(t) ٔاسعى انجٛبٌ N0 ٔ 𝜏 ٔ t ثذلانخ Ln Aػجش ػٍ  - ط

 t1=6 Jours ٔ t2=15 Joursأحغت قًٛخ انزغٛش انُغجٙ نلإَٔٚخ انًزفككخ ثٍٛ انهحظزٍٛ - د

𝐶𝑠55) ػهٗ ػُٛخ يٍ انغٛضٕٚو t=0َزٕفش أصُبء انحبدصخ ػُذ  (3
 g. m0 12 =كزهزٓب  (137

  ؟ثشس إعبثزك137يب ْٕ رٕقؼك نُٕع انزفكك انز٘ ٚحذس نهغٛضٕٚو  - أ

 t=0أحغت ػذد الإَٔٚخ فٙ انؼُٛخ ػُذ انهحظخ - ة

 . يٍ ْزِ انكزهخ%95فٙ أ٘ عُخ ٚزى اخزفبء  - ط

 :ٚؼغٗ

𝜏( 𝐶𝑠)55
137 = 43.28 ans   

1U=1.66 x 10-27 kg 

m( 𝐶𝑠)55
137 = 136.87691.U. 

 (52Te)انزٛهٕس  (54Xe)انكضٌُٕٚ  (56Ba)انجبسٕٚو : سيٕص إَٔٚخ ثؼض انؼُبصش
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) )رزكٌٕ انشًظ أعبعب يٍ انجشٔرَٕبد 𝐻1
رغًٗ دٔسح  ( يهٌٕٛ دسعخ يئٕٚخ20- 15) فٙ دسعخ حشاسح ػبنٛخ 1

 Hans-Bethe, Von-Weïzsäcker فٌٕ فبرٛضٚكش– ثضّٛ ْبَض ثشٔرٌٕ يٍ قجم انؼبنًبٌ –ثشٔرٌٕ 

 :ٔفق انًؼبدنخ انزبنٛخ

4 𝐻 →  𝐻𝑒 + 𝑎 𝑋 + 2𝛿𝑍
𝐴

2
4

1
1  

 A ،a ،Zأٔعذ انقٛى  (1

 : يب انًقصٕد ثبنؼجبساد انزبنٛخ- أ (2

.𝑀𝑒𝑣)ٔحذح- عبقخ انشثظ نكم َٕكهٌٕٛ- (U)ٔحذح انكزهخ انزسٚخ  𝑐−2) 

,𝐻أحغت عبقخ انشثظ نكم َٕٚخ نُٕارٙ - ة 𝐻𝑒2
4

1
1 

𝐻𝑒2أحغت ثبنغٕل انغبقخ انًحشسح يٍ رشكم َٕاح ٔاحذح يٍ انٓهٕٛو (3
4. 

𝑃اعزغبػخ انشًظ فٙ انفضبء صبثزخ- أ (4 = 4 × 1026𝑊𝑎𝑡𝑡  

 (1ans)نهشًظ خلال عُخ  (Er)يبْٙ انغبقخ الإشؼبػٛخ  

𝐻1أحغت كزهخ انٓٛذسٔعٍٛ - ة
 .  انًغزٓهكخ خلال عُخ1

  يٍ كزهزٓب انحبنٛخ%90إٌ َظبو انزشغٛم نهشًظ ٚجقٗ صبثذ يب دايذ انكزهخ انًزجقٛخ أكجش يٍ - عـ

 .نٛجقٗ َظبيٓب ٚشزغم كًب ْٕ انحبل اٌٜ (T)أحغت انًذح انضيُٛخ 
 المعطيات

𝑚𝑝 = 1.00728𝑈 , 𝑚∝ = 4.0015 𝑈 , 𝑚𝑛 = 1.00866 𝑈, 𝑚−1
0 𝑒 = 0.00055 𝑈 

1𝑈. 𝐶2 = 931.5 𝑀𝑒𝑣 ,   1𝑒𝑣 = 1.6 × 10−19𝐽 

𝑁𝐴 = 6.023 × 1023𝑚𝑜𝑙−1 , 𝑀( 𝐻) = 1𝑔/𝑚𝑜𝑙1
1  

 


